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Μάξιμος Χαρακόπουλος: Ο ρόλος της Ελλάδας 
στην ενότητα του Ορθόδοξου κόσμου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

«Η Ορθοδοξία αποτελεί το κοινό θεμέλιο επί του οποίου οικοδομήθηκε ο 
πολιτισμός των περισσότερων βαλκανικών λαών. Η διοργάνωση στη 
Θεσσαλονίκη του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου του περιοδικού 
“Θεολογία” με την παρουσία προκαθημένων και εκπροσώπων των 
Ορθοδόξων εκκλησιών -ιδιαίτερα των Βαλκανίων- μαρτυρά τον σημαντικό 
ρόλο που διαδραματίζει η Ελλάδα στον Ορθόδοξο κόσμο και την ευθύνη 
για την ενότητά του. Αυτό το κοινό πνευματικό παρελθόν που 
μοιραζόμαστε οι Ορθόδοξοι λαοί των Βαλκανίων οφείλουμε να το 
αναδεικνύουμε και να το προβάλουμε, ενισχύοντας τις καλές σχέσεις 
μεταξύ μας, αλλά και την παρέμβασή μας στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι».
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Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της 
Νέας Δημοκρατίας, βουλευτής Λαρίσης, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος μετά την 
τελετή έναρξης του Β΄ Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου του περιοδικού 
«Θεολογία» με θέμα: «Η Ορθόδοξη θεολογία και η “οντολογία” της 
τεχνολογίας: ανθρωπολογικές, πολιτικές, οικονομικές, κοινωνικές και 
πολιτισμικές συνέπειες».

Την έναρξη του συνεδρίου στον καθεδρικό Ι.Ν. Αγίου Δημητρίου 
Θεσσαλονίκης κήρυξε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος, ενώ 
χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνος 
Τασούλας και ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος.

Νωρίτερα, ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας, δρ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της 
Βουλής των Ελλήνων, κ. Νικήτα Κακλαμάνη, παραβρέθηκε στα εγκαίνια της 
διαβαλκανικής έκθεσης φωτογραφίας με τίτλο: «Σε υπέρμαχον η Οικουμένη: Ο 
Άγιος Δημήτριος ο Μυροβλήτης στα Βαλκάνια – εμβληματικοί λατρευτικοί χώροι, 
φορητές εικόνες και τοιχογραφίες», που πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μουσικής 
Θεσσαλονίκης. Η έκθεση είναι αφιερωμένη στον προστάτη της Θεσσαλονίκης, Άγιο 
Δημήτριο, με εκθέματα από όλα τα Βαλκάνια.

Τα εγκαίνια της έκθεσης τέλεσαν ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος και 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνος Τασούλας, μαζί με την Πρόεδρο 
του Δ.Σ. του Ε.Κ.Β.Μ.Μ. κα Ναταλία Πούλου, παρουσία της υπουργού Παιδείας κ. 
Σοφίας Ζαχαράκη, των υφυπουργών Εσωτερικών κ. Κώστα Γκιουλέκα, Εξωτερικών 
κ. Γιάννη Λοβέρδου, Ανάπτυξης κ. Σταύρου Καλαφάτη, Εργασίας κας Άννας 
Ευθυμίου, Παιδείας κ. Νίκου Παπαϊωάννου, του πρώην Αντιπροέδρου της 
Κυβέρνησης κ. Ευάγγελου Βενιζέλου, του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, του Πατριάρχη Βουλγαρίας κ. Δανιήλ, του Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου κ. Γεωργίου, του Αρχιεπισκόπου Αλβανίαςκ. Ιωάννου, καθώς και 
εκπροσώπων της εκκλησίας της Ρουμανίας, Σερβίας και Γεωργίας, όπως και 
εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης, των Δικαστικών και Στρατιωτικών 
Αρχών.

Η φωτογραφική έκθεση αναδεικνύει την τιμή που αποδίδεται στον Άγιο Δημήτριο 
στον βαλκανικό χώρο, από τη βυζαντινή περίοδο μέχρι σήμερα. Παρουσιάζονται 
ναοί και μονές αφιερωμένοι στον Άγιο, μαζί με μνημειακές τοιχογραφίες, φορητές 
εικόνες και έργα μικροτεχνίας που αποτυπώνουν εικονογραφικά τον βίο του.
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